

**Ефремова Мария, ученица 9 класса МБОУ «Зубово-Полянская СОШ им. И.Г. Парамонова» Зубово-Полянского района.**

Семья – не просто кров и родственные связи, это непрерывная поддержка, нерушимый тыл, защитная стена, место, где всегда ждут и любят, где всегда примут таким, какой ты есть. Здесь мы закладываем основы характера, формируем ценности, приобретаем жизненный опыт. И хотя не всегда отношения между родными безоблачны и идеальны, мы всегда остаемся кровными узами, связанными общими воспоминаниями и взаимопониманием.

В нашей небольшой семье все пронизано любовью, теплом и заботой. Нас четверо: папа, мама, я и моя младшая сестра. Наша уютная обитель наполнена радостным смехом, дружескими объятиями и искренними разговорами.

Ежедневная рутина начинается с маминой улыбки, которая, как лучик солнца, озаряет всех домочадцев. Мама – наша заботливая хранительница очага, которая каждую ночь укладывает нас спать, а по утрам нежно будит, ласково поглаживая по голове. Она принимается за приготовление завтрака, наполняя дом ароматом свежих оладий с домашним вареньем, пышного кекса с шоколадной глазурью или полезной и питательной каши.

Завтрак в нашей семье – не просто утоление голода, а ритуал единения и общения. Мы делимся планами на день, обсуждаем последние события, подбадриваем друг друга и желаем удачи. И хотя папа спешит на работу, мы стараемся проводить его совместно.

После школы я бегу поделиться с родными всеми новостями и забавными случаями, произошедшими за день. Родители внимательно слушают, поддерживают и дают мудрые советы. Вечерами мы собираемся в нашей просторной гостиной, чтобы отдохнуть от дневных забот. Совместный просмотр фильмов, чтение увлекательных книг, разгадывание кроссвордов или захватывающие настольные игры – вот наши любимые семейные занятия.

Общение – неотъемлемая часть наших вечеров. Мы с удовольствием делимся своими мыслями, чувствами и желаниями. Мне нравится, что родители всегда с вниманием относятся к моему мнению, считаются с моим выбором и поддерживают во всех начинаниях. Я чувствую себя любимой, важной и нужной членам семьи.

В нашей семье принято проявлять заботу и оказывать помощь друг другу. Мама берет на себя львиную долю домашних обязанностей, но мы с папой всегда готовы ей помочь: убираем в комнатах, выносим мусор, занимаемся с младшей сестрой. По выходным мы стараемся проводить время вместе, выбираясь на природу, посещая музеи, театры или развлекательные центры.

Особое место в нашей семье занимает младшая сестра. Она – всеобщая любимица, источник радости и умиления. Все мы обожаем проводить с ней время, играть, читать сказки, баловать сладостями. Её смех, как озорной ручеек, наполняет наш дом весельем и счастьем.

Счастье – это не какая-то абстрактная категория, а вполне осязаемое, реальное чувство, наполняющее сердце теплом и радостью. Для меня счастье – это моя семья, моя крепость, в которой меня всегда поддержат, поймут и простят.

Недавно я прочитала на одном из форумов в интернете, что счастье – это когда у тебя есть, кому позвонить в три часа ночи, чтобы поделиться хорошей новостью. Так вот, у меня есть кому позвонить в любое время дня и ночи, и я знаю, что меня выслушают, порадуются вместе со мной или помогут советом.

В заключение хочется сказать, что семья – это тот фундамент, на котором строится наша жизнь. Это источник любви, поддержки и вдохновения. Семья – это самое ценное, что у нас есть, и это наша обязанность – беречь и лелеять ее. В семейном кругу мы находим истинное счастье и смысл жизни!

## **Путилкин Кирей, ученик 10 класса МБОУ «Болдовская СОШ»**

### **Рузаевского района.**

#### **«Семья – моя крепость, мой дом!»**

Семья! И слово-то какое простое! Только какое оно ёмкое, глубокое, необъятное что ли!? В нём есть такое, что нежно согревает наше сердце, вызывает радость, светлые воспоминания. Оно напоминает о ласковом голосе мамы, о заботливой строгости отца. В семье ты желанный ребенок. Здесь тебя нарекли именем. Здесь тебя очень любят... Так что же такое семья? На этот вопрос каждый из нас ответит по-разному. Для кого-то семья — это мама, папа, бабушка, дедушка, брат и сестра. А для меня семья – это все. Это и источник бесконечного счастья, и бескорыстной любви, и защиты, и безмерной поддержки со стороны близких людей. Моя семья — это моя Вселенная!

Моя семья – это мама, папа, две сестры и я. Очень горжусь своими родителями, которые много сил и времени тратят на нас, своих детей. Уютно и тепло в нашей семье, благодаря неустанным заботам моих родителей. Отец для меня – достойный пример для подражания, наша крепость и опора. А мама наша — это сама нежность, сама доброта, наша святыня, мама — это наш рай на Земле. Сестры же мои – самые родные люди, мои ангелы- хранители. Мы живем очень дружно, но вместе собираемся довольно редко. Старшая сестра Ниночка живет в Москве и работает в частной школе, поэтому домой она приезжает только по праздникам или во время отпуска. Сестра Алёнушка учится в Саранске. Я же, мама и папа живем в селе Болдово. Мама работает начальником местного почтового отделения, а отец работает водителем. Так вот дни, когда наша семья собирается вместе, становятся настоящим праздником для нас. Ведь «если семья вместе, то и душа на месте». В такие дни мы обязательно накрываем праздничный стол, мама хлопочет на кухне, стряпает наши любимые пироги, папа топит баню, мы же втроем крутимся вокруг родителей, веселимся. Как же мы рады все встретиться вновь! В нашем доме поселилось счастье. Только мама украдкой смахивает непослушную

слезинку. На то она и мама! Ведь у нее болит сердце за каждого из нас троих. А папа у нас сильный, он не показывает вида. Мы же с ним настоящие мужчины! И, как правило, эти моменты счастливого времяпровождения всей нашей дружной семьей вместе оставляют добрый след в моей юношеской памяти. Вспоминая такие дни, как-то спокойно и уютно становится на душе.

Наша семья очень трудолюбива. У нас есть свое личное хозяйство. Я активно помогаю своим родителям, часто беру на себя их обязанности: например, ухаживаю за домашними животными или же занимаюсь поливом и обработкой огорода. Конечно, бывает иногда трудно справляться с хозяйством, но взаимная помощь и поддержка помогают нам преодолевать все препятствия.

Каждая семья создает свои традиции. Вот и мы поддерживаем собственные семейные традиции. Например, во время крупных православных праздников мы ходим на богослужения в церковь, а перед святым праздником Пасхи мы убираемся в доме, готовим праздничный стол, красим яйца. Для нас это самый важный праздник, так как он по-особому объединяет всех членов моей семьи. Однако самой лучшей традицией моей семьи является совместный отдых на природе. Небо украшено многочисленными крошечными звездочками, мы садимся у костра, папа достает гитару, мама запекает всеми нами любимую песню, сестры суеются у котелка с варящейся вкуснейшей ухой, я же подбрасываю дрова в костер.... Даже не представляю себе, что может быть лучше этой замечательной традиции. Посиделки у костра надолго запоминаются нам всем яркими впечатлениями и приятными эмоциями. Я очень рад, что моя семья поддерживает эту традицию, так как она является символом нашего единства и сплоченности вокруг наших ценностей.

И нет ни капельки сомнения в том, что семья для любого человека – самый надёжный «причал». Только семья дает опору чувствам, мечтам, надежде, помогает осуществлению жизненных планов. Я очень сильно люблю свою семью. Поэтому всегда прислушиваюсь к мнению родителей и часто обращаюсь к ним за советом. Также я всегда знаю, что моя семья никогда не

предаст меня и не бросит в беде. Ведь только в семье нас любят не за что-то, а просто так. А человеку очень важно, чтобы его любили. Я горжусь своей семьей и очень рад, что родился именно в моей семье. «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», — утверждал Л.Толстой. Абсолютно согласен с высказыванием великого писателя, потому что я очень-очень счастлив в своей семье. Уверен в необходимости в будущем сохранять и передавать ценности и традиции своей семьи, прославлять ее хорошими делами и поступками, потому что счастливыми и дружными семьями крепка и сильна моя Родина, моя Россия! Так пусть же для каждого человека на земле семья будет источником гордости, надежности. И завершить свои мысли я хочу стихами собственного сочинения:

Семья – это теплые слова,

Это на душе всегда весна.

Семья — это верить и любить,

Сердца лучики другим дарить.

Семья - вкусный мамочкин пирог.

Семья — это самый верный друг,

Это мама, папа всегда рядом,

Согревают нас уютным взглядом.

**Фролова Мария, ученик 10 класса МБОУ «Поселковская СШ №1»**

**Атяшевского района.**

**«Моя семья - моя гордость!»**

Что самое важное в нашей жизни? Какие ценности у современных подростков? Модная одежда, вкусная еда, последняя модель телефона? Безусловно, это нужные вещи, но они не могут претендовать на первое место на пьедестале ценностей жизни. Самое главное в жизни каждого человека – это семья! А еще значимее - возможность жить в любящей счастливой семье. Семья – главная жизненная ценность и богатство человека. Теплые отношения между близкими людьми, взаимопонимание, поддержка друг друга дают нам силы преодолеть все трудности.

В жизни каждого из нас семья играет самую главную роль, является основой и опорой. Именно в семье формируется характер, мировоззрение человека, бережно хранятся и преумножаются духовно-нравственные ценности.

Я могу с уверенностью сказать, моя семья – моя гордость! Для меня семья — это не просто близкие по крови люди. Это моя жизнь, мой надёжный тыл. Я постоянно наблюдаю за родителями, их умением жить достойно. Мама с папой честные, порядочные, добрые, отзывчивые, скромные. У них многое получается: есть все необходимые условия для комфортного быта нашей семьи, верные и надёжные друзья. Маму и папу уважают и ценят на работе. Я горжусь родителями, когда они добиваются успеха в каком-либо деле, одерживают серьезные победы. Но в жизни не всегда всё бывает гладко. Иногда их планы и мечты рушатся из-за неудач. В такие моменты я стараюсь поддержать, подбодрить, сделать что-нибудь приятное. Но никогда родители не опускают руки и не отказываются от своих целей. Они не показывают нам эмоции, переживания, страхи, а просто делают все для блага и счастья нашей семьи вопреки всем трудностям и испытаниям. И мы, дети: я, сестрёнка и мой младший брат, отвечаем им взаимностью: любим, уважаем, чтим семейные традиции, помогаем во всех делах, стараемся не огорчать, не волновать.

Родители для меня являются примером того, как правильно нужно строить внутрисемейные отношения, создавать уют и теплоту в доме. И я знаю, что когда-то, когда я создам свою семью, за основу я буду брать, без сомнения, родительский пример. Очень хочу верить, что благодаря такому замечательному примеру, у меня в жизни всё получится и мои дети тоже будут гордиться мной так, как и я своими родителями. Ведь мама и папа вкладывают в меня частичку себя. Я горжусь своими родителями!

Ещё я благодарна маме и папе за то, что у меня есть сестра и брат. Они для меня, как два солнышка. Самые любящие и любимые, самые красивые, самые милые, самые родные...

Кроме родителей, сестрёнки и брата, у меня есть прекрасные бабушка и дедушка. Я свою жизнь не представляю без их участия в воспитании и поддержке. Они мне как друзья, с которыми можно поделиться своими переживаниями, радостными моментами, им можно доверить самые сокровенные мысли и мечты.

Мы, к сожалению, живем в такое время, когда очень часто проявляются злоба и вражда, недосказанность и предательство в отношениях с друзьями и коллегами. Именно в такой ситуации семейные отношения – это источник доброты и человеколюбия, спокойствия и защищенности. В семье легче переживаются жизненные трудности и проблемы. Родные дают уверенность в себе и своих силах, окружают пониманием, заботой и любовью.

Я уверена, что семья — это маленькая модель общества, в котором мы живем. Именно в семье человек учится любить, заботиться, согласовывать свои интересы с интересами других людей. В семье человек учится коллективным отношениям, умению общаться с другими членами семьи.

В нашей большой и дружной семье тоже есть семейные традиции. Приятно в воскресный день проснуться от аромата блинов, которые с любовью напекла мама. За семейным воскресным завтраком мы обсуждаем события прошедшей недели и строим планы на будущее. Новый год, дни рождения,

Пасха, Рождество - праздники, когда мы всегда собираемся вместе за общим столом и дарим друг другу подарки и теплые слова.

И вот такое отношение близости, любви и взаимопонимания нужно, как мне кажется, переносить из семьи в общество. Только поддержка, уважение друг к другу внутри каждой семьи поможет нашему обществу сохранить семейные ценности. Я с уверенностью могу сказать, что моя семья способствует укреплению нашего общества, является положительным примером!

Мои родные, я вами горжусь!